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Gemeente Meerde

Notulen van de digitale openbare bijzondere raadsvergadering van 8 februari 2021

Aanvang
Plaats
Aanwezig

Afwezig
met

kennis
geving

19.30 uur
Raadzaal gemeentehuis te Meerde 
de voorzitter: Drs. J.W. Wiggers 
de leden:
CU-SGP: J. Tuinman, BJ. van der Linde, G. van der Rhee, H. Sellies 
CDA: J. Grotenhuis-van der Horst, A.R. Kasteel, HJ. Mateman, SJ.L. 
Nienhuis
VVD: B.D. Volkers, GJ. Hardam-Postma
GBP: W. de Weerdt, J.WJ. van Ommen
PvdA: B. Horst, G. Vijge-Koning
D66/GL: DJ. Landman-Kok, G. Kwekkeboom
het college: de wethouders Y. Qegerek en W.I. Meijer
de griffie: H.C. Lankman, B. Bessels, M. van der Veer
verder aanwezig: speciale gast HJ. Berkhoff,
gemeentesecretaris B. van Zuthem
WJ. Boeve

Algemeen
- Voorafgaand aan de opening roept de griffier de ingelogde deelnemers per persoon op (gevolgd 
door"naam - partij - aanwezig" van de deelnemer), om te vergewissen dat de raadsleden 
daadwerkelijk aanwezig zijn, zichtbaar in beeld komen en dat daarmee het quorum aanwezig is.
- In overeenstemming met de Organisatieverordening gemeenteraad 2018 (le wijziging), spreekt de 
voorzitter, direct voorafgaand aan de opening van de vergadering, het ambtsgebed uit.

1. Opening
- De voorzitter heet iedereen hartelijk welkom en in het bijzonder Jan en Janny Berkhoff. Na 17 jaar 
wethouderschap, 12 jaar in Epe en 5 jaar in Meerde, zet Jan Berkhoff nu de stap naar zijn pensioen. 
Vanavond neemt Jan afscheid van de raad. We nemen afscheid met een aantal sprekers. En met een 
hapje en een drankje, want als het goed is, is er bij iedereen thuis vandaag een bordje met hapjes 
gebracht.
- Voorzitter: Ik concludeer dat we voldoende quorum hebben en dat ik de vergadering hierbij kan 
openen. Op grond van artikel 2.1. van de Tijdelijke wet digitale beraadslaging en besluitvorming en 
artikel 19 lid 2 Gemeentewet heb ik als burgemeester besloten als plaats voor de vergadering een 
digitale omgeving, zijnde deze Teamsvergadering, aan te wijzen.
- Er is bericht van verhindering ontvangen van de heer Boeve (GBP).
- De voorzitter vertelt dat hij vanwege de sneeuwval vandaag niet op het gemeentehuis is geweest 
en dat hij daarom voor het eerst een raadsvergadering voorzit zonder ambtsketen.

2. Afscheid Jan Berkhoff

• Ben van der Linde, raadsnestor 

Beste Jan,
Ruim 5 jaar wethouder in onze mooie Cittaslowgemeente Meerde. Volgens eigen zeggen de mooiste 
hondenbaan. Maar ook topsport. Als ik Jan zag of sprak had hij vaak een sprankeling in de ogen.
Dan dacht ik: "Ha, Jan heeft er zin in." Jan, een mens, een wethouder met passie en humor. Met 
Janny ook een goed thuisfront. Een bestuurder met oog voor de mens achter de mens. Verbinding 
maken met alle soorten van mensen. Er samen uit zien te komen. Topsport. Nu is jou dat op een 
ander terrein niet vreemd, Jan. Want Jan is meester op meerdere wapens. Een zware portefeuille 
met onder andere Jeugdzorg en het hele sociale domein. Je kreeg te maken met een open eind
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financiering en wist dat op te lossen. Ik vond dat best een huzarenstukje en wil daar mijn 
waardering graag voor uitspreken. Denk ook aan de Horsthoekschool. Dat leek een kansloos dossier. 
Maar je hebt uiteindelijk wel alle partijen achter je gekregen. Via soms onnavolgbare wegen. 
Natuurlijk deed je het niet alleen, maar ook dan. En natuurlijk, goede wijn behoeft geen krans. Jan 
was ook altijd het heertje. Ik zeg het met respect; gesoigneerd, strak in het pak. Jan, als jij binnen 
kwam, dan kwam er ook echt iemand binnen. En dan nog zo'n typische Jan-uitdrukking; Jan kwam 
niet "van buut'n", Jan kwam "uit de streek." Dat typeert je, Jan; ik ben één van jullie.

Dan de coronatijd. Die trok een zware wissel. De burgemeester en de eerste loco-burgemeester 
Wolbert Meijer werden erdoor getroffen. Jij werd eerst verantwoordelijke. Dank voor de wijze 
waarop je daar invulling aan hebt gegeven en de kar hebt getrokken in deze spannende tijd. Je gaf 
ons, ook als raad, altijd het volle pond. Dank daarvoor. Dan eisen al deze zaken hun tol. Moeilijk om 
te aanvaarden, zeker ook als je een verdienstelijk wielrenner bent. Dan weet je wat het is. Je wilt 
het liefst in de kopgroep zitten, misschien soms in het peloton. Maar, lossen uit het peloton, lossen 
uit het college? Dat is er niet bij. Daar kan geen sprake van zijn.

Het is dan ook wijs en dapper, Jan, om niet te blijven ontkennen, maar om er conclusies aan te 
verbinden. Met verdriet en pijn in het hart, je zei het zelf. Maar Jan, daar is alle begrip en respect 
voor. Er is immers voor alles een bepaalde tijd, zegt Prediker. We gunnen je de aankomende tijd als 
hobbyboer van harte meer tijd voor je schapen. En, nog belangrijker, tijd voor je naaste familie en 
zoveel andere zaken die er voor jou echt toe doen. Hartelijk dank namens de raad en namens 
mijzelf als nestor. Ik wens jou, samen met je vrouw Janny en allen die je verder lief en dierbaar 
zijn, nog een heel gelukkige tijd, gezondheid en Gods zegen toe. Dankjewel.

• Dianneke Landman (D66/GL) Thema: 'Jan als mens'

Beste Jan,
De fractie van D66/GL heeft jou leren kennen als een echt mensenmens. Dat was je ook als 
wethouder. Mijn collega Silvia zei hierover datje tijdens de maidenspeach bij de installatie in Heerde 
memoreerde datje weliswaar een afgeronde politieke carrière in Epe achter de rug had, maar toen 
de kans zich voordeed om in Heerde de vacature van wethouder te vervullen je de verleiding niet 
kon weerstaan.

Op dat soort momenten zien we je als een echte wielrenner, die in het zicht van zijn huis nog een 
extra lusje gaat fietsen. Je had er echt zin in. Tijdens je rit hebben we je leren kennen als een 
kundig bestuurder, met name op het vlak van echt communiceren met mensen en zoeken naar 
raakvlakken. Steeds de menselijke maat, ook bij wind tegen. Bij lastige dossiers, die al jaren lagen, 
speelde jij je eigen rol. Zoals bijvoorbeeld bij de Horsthoekschool. Met als resultaat; ouders met hun 
kinderen tevreden, de buurtschap Horsthoek blij en een goede basisschool blijft behouden. Opgelost 
dit dossier. Dat verdient een groot compliment.

Uit dat extra lusje fietsen spreekt een liefde voor de lokale politiek, het zogenaamde politieke 
handwerk. Vreselijk jammer dat je tijdens je extra lusje, vlak voor thuiskomst, een enorme plensbui 
over je heen kreeg, De werkwijze die jij en ook wij enorm konden waarderen, het effe buurten, de 
open deur als we op maandag fractie hadden, de korte lijnen en elkaar weten te vinden als mens. 
Helaas kon je dat door corona niet tot het laatst toe af maken. Terwijl we elkaar in deze tijd juist zo 
nodig hebben. Niet alleen de lastige dossiers, maar ook de veelheid eraan, naast de 
coronaperikelen, hebben je rit wat verstoord.

Wij als fractie verstoorden ook regelmatig je rit. Dan kwam er een heftige zijwind, zoals bij het 
dossier PlusOV. Kwetsbare kinderen die niet werden opgehaald om naar school te gaan en mensen 
die uren stonden te wachten om naar de dagopvang te worden gebracht. Onze discussies waren 
soms fel, maar nooit werd er op de man of vrouw gespeeld. Jouw werkwijze, steeds de menselijke 
maat op dit dossier, heeft wel zijn werk gedaan. Het dossier PlusOV is in een rustiger vaarwater 
beland en grotendeels opgelost. Hier en daar lijkt er dus minder zijwind en tegenwind te zijn. Zo is
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er ook enig licht op andere dossiers te bespeuren, heb ik vernomen. Je eigen werkwijze, die we zo 
konden waarderen, heeft je genekt, met almaar digitaal bezig zijn en dat ene knikje dat er niet meer 
is. Daarmee hebben we je, zeker de laatste maanden, zien worstelen. De 7 dagen, 24 uur 
paraatheid zullen na jaren hun tol eisen. We zijn er trots op dat je grote dossiers tot een goede 

5 afronding hebt gebracht, al waren er ook bij waarbij we het niet eens konden zijn met de aanpak. 
Vooral als het ging om inwoners nog meer te laten participeren. Doordat je zelf ging ervaren wat 
participatie doet, werd je wellicht meer overtuigd dat het goed is mensen mee te laten denken. Op 
die wijze overbrug jij nu de verschillen.

10 We kennen elkaar ook meer persoonlijk, door banden uit het verleden. Dat maakte onze gesprekken 
ook zo bijzonder. Opgegroeid in een tijd van "op de brommer", zoals velen in die tijd. Je ontdoen 
van de ballast van je opvoeding. De tijd van krakers en flowerpower. Dat is de tijd geweest waarin 
je je als mens en politiek man hebt ontwikkeld. Die man kwam ik dus jaren later weer tegen, toen 
hij wethouder werd in Heerde. Dit heb ik als heel bijzonder ervaren. En de hele fractie. Het gewoon 

15 even kunnen bijpraten over jezelf, zonder dat je op je tellen hoeft te passen, dat is Jan.

De fractie D66/GL wil je bedanken voor je inzet, je vele werk en voor je expertise die je de 
gemeente Heerde de afgelopen jaren hebt gegeven, We gunnen je nu rust en ontspanning en 
wensen je alle goeds met de mensen die je liefhebt. Natuurlijk is je werk nooit af, dat is nu een 

20 mooie, grote, nieuwe fietstocht voor je opvolger. Dankjewel, Jan, voor alles.

• Jan Tuinman (CU/SGP) Thema: 'wonen'

Beste Jan,
25 Het is bekend datje een redelijk gevulde portefeulle had binnen het college van B&W in onze

gemeente. Wat daarbij opvalt, is dat de onderwerpen zo divers zijn. Je zou kunnen zeggen, zowel 
zachte als harde thema's behoorden tot jouw taken. Dit geeft aan datje een brede kennis hebt van 
wat er in de lokale samenleving speelt en wat in die samenleving nodig is. Na bijna 25 jaar 
gemeentepolitiek kun je gerust stellen dat jij een door de wol geverfde wethouder bent en veel 

30 kennis in huis hebt. Tegelijkertijd stond je ook open voor meningen en ideeën van anderen. Echter, 
om iemand met jouw ervaring te kunnen overtuigen moetje wel wat in huis hebben. De ene keer 
ging dat makkeiijker dan de andere keer, wat mij betreft.

Eén van die harde thema's is 'wonen'. In de collegevergadering van begin maart vorig jaar is de 
35 Woonagenda vastgesteld voor de periode 2020-2023. Je zou kunnen zeggen dat, ook al ben je nu 

geen wethouder meer in Heerde, jouw invloed op dit thema nog een aantal jaren voelbaar is en 
zichtbaar zal zijn. En dat niet alleen de komende jaren. Ook als wij achterom zien, zijn er heel wat 
nieuwbouw- en renovatieprojecten vanuitjouw portefeuille in onze gemeente tot stand gekomen. 
Recentelijk spraken we nog over het onderwerp 'actief grondbeleid', waarbij de stand van zaken 

40 werd weergegeven van de gerealiseerde en de te realiseren woningen in de periode 2018-2027. 
Aantallen waar wij als raadsleden, maar ook onze woningzoekenden blij van worden. Maar 
ongetwijfeld zal dit ook jou als portefeuillehouder tot tevredenheid stemmen. En dan niet te 
vergeten het zeer recente nieuws over de herontwikkeling van het centrum van Heerde. Een dossier 
dat al meerdere jaren jou de nodige energie heeft gekost. Maar dat, naar het zich laat aanzien, de 

45 komende tijd tot een goed einde gebracht zal worden. En wat, last but not least, onder jouw
verantwoording ook is geïnitieerd, zijn de werkzaamheden met betrekking tot de invoering van de 
nieuwe Omgevingswet, waarvan de concretisering onder de verantwoordelijkheid van je opvolger zal 
vallen. Maar je zult dat ongetwijfeld op afstand willen volgen, denk ik.

50 Namens de fractie van CU-SGP spreek ik onze waardering en dankbaarheid uit voor jouw inzet in de 
afgelopen 5 jaar voor onze mooie gemeente. We hopen dat je nog vele jaren gegeven worden om 
van al dat moois te genieten. Ook al ben je inwoner van de gemeente Epe, vanuit De Botterd in 
Oene ben je sneller in Heerde en zullen jullie de rust van een Cittaslow-gemeente als Heerde 
ongetwijfeld willen opzoeken.

55
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Wij wensen jou en Janny van harte God's zegen toe in de inmiddels aangebroken periode van rust 
en ontspanning. Het ga jullie goed.

• Bram Horst (PvdA) Thema: 'De Heerdenaar van buiten'

Namens de fractie van de PvdA Heerde mag ik als fractievoorzitter ook wat zeggen tegen jou. We 
hebben het hier over 'Jan Berkhoff als Heerdenaar van buiten'.

Buiten het feit dat we wethouders nodig hebben die met hun kwaliteit iets toevoegen aan ons mooie 
Heerde (en wij vinden dat we kunnen concluderen dat dat deze periode is gelukt) gaat de discussie 
dikwijls over het feit dat een wethouder van buiten komt. In jouw geval is dit 100 meter. Hadden ze 
bij het tekenen van de gemeentegrens iets beter opgelet, dan had je aan de goede kant gewoond.

Je kende Heerde al veel langer. Niet alleen doordat je zo kort op de grens woont, maar je ging in je 
jeugdjaren als klein mannetje (en ik mag het zeggen) naar De Heertganck hier in Heerde naar 
school. Je hebt hier in die jaren in je vrije uurtjes heel veel vertoefd en ook veel streken uitgehaald. 
Dat laatste hebben we overigens vernomen uit betrouwbare bron. Je bent dus al heel lang bekend 
met onze mooie gemeente. 5 jaar geleden mocht je na een unanieme aanvaarding door de 
gemeenteraad van Heerde het ambt van wethouder bekleden en je inzetten voor alle inwoners. Je 
was ook bestuurlijk niet onbekend met Heerde, aangezien je als wethouder in de gemeente Epe 
natuurlijk ook hebt samengewerkt met Heerde.

Jan, je hebt als 'wethouder van buiten' niet de indruk achtergelaten datje ook echt van buiten 
kwam. Je stond er wanneer het moest en ook wanneer het niet moest. Je hebt je bijdrage geleverd 
aan vele projecten, waarvan een aantal vanavond zeker de revue zal passeren, waarmee Heerde 
mooier is geworden of dat nog gaat worden. Waardoor inwoners tevreden kunnen zijn zoals we de 
zorg in Heerde hebben georganiseerd. Trots kunnen we bijvoorbeeld zijn op het onlangs geopende 
inloophuis Stip, waar jij je sterk voor hebt gemaakt.

Geregeld stond je in het afgelopen jaar door omstandigheden samen met je mede-collegeleden in de 
grootste crisis die sinds de Tweede Wereldoorlog is uitgebroken hier in ons land. Je hebt je tot de 
laatste dag met alles wat je in je hebt ingezet om Heerde vooruit te helpen. De afgelopen 5 jaar 
hebben we als fractie van de PvdA Heerde je mogen meemaken als wethouder in de oppositie en in 
de coalitie. We hebben zowel in de oppositie als in de coalitie met respect en waardering 
samengewerkt met je. En het mooie is dat jij met je humor de angel soms uit het debat kon halen.

Jan, mede namens Ina Vijge, Annemieke Tigchelaar en Ina Dijkstra bedankt voor alle tijd en inzet 
die je in de afgelopen 5 jaar in de gemeente Heerde hebt gestoken. Ik wil je nadrukkelijk ook 
bedanken namens onze inwoners en onze afdeling PvdA Heerde. Je bent voor altijd onderdeel van 
de geschiedenis van de gemeente Heerde, ook al woon je maar 100 meter over de grens.

Het ga je goed. Geniet van je pensioen en we gaan ervan uit dat we je nog vaak mogen begroeten 
in onze mooie gemeente. Dankjewel.

• Wim de Weerdt (GBP) Thema: 'Jan als sportman'

Jan, ik heb een opdracht gekregen. Iedereen moet z'n taak doen om wat tegen je te zeggen. Sport 
was voor mij de leidraad. Jan, je bent in je vrije tijd, die schaars was, heb ik gelezen in de krant, 
veel aan het fietsen met vrienden. Ik heb het hele stuk gelezen. Ik heb er veel waardering voor dat 
je dat ook nog probeert te doen.

Ik ken je al vanaf 2006 als wethouder. Ik ben enkele malen bij je op de koffie geweest, ik heb je 
meegemaakt in regiovergaderingen als wethouder. Je was iemand die open stond om mee te helpen 
problemen op te lossen. Ik heb altijd heel goed met je kunnen samenwerken, ook in de tijd dat ik 
zelf wethouder was. Daar verdien je nu nog een pluim voor. We hebben je wel eens voor de leeuwen
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gegooid dat je toespraken moest doen. Daar hebben we na die tijd gekheid over gehad, maar je 
hebt je vak goed geleerd en je bent er ook goed uitgekomen. Het was de gezondheid en alles 
eromheen die je dwars zat. In de loop van de jaren zijn we elkaar nog wel eens tegen gekomen. Je 
werd wethouder van Meerde, met zware portefeuilles. Misschien had je iets lichters moeten doen. 
Dan had je het misschien langer vol kunnen houden, maar dat is achteraf.

Samen hebben we de problemen op bestuurlijk niveau besproken. We hebben de laatste jaren 
samen veel meegemaakt. Dat gaatje niet in de koude kleren zitten. Gelukkig heb ik het weer van 
me af kunnen werpen. Ik denk dat, als je bestuurlijk werk doet, datje blijft achtervolgen en een rol 
speelt in je verdere leven. Dan mag je maar hopen dat je daar weer van af komt. Ook je gezondheid 
hebben we samen besproken, want laten we nou toevallig dezelfde kwaal hebben gehad. We hebben 
het er over gehad hoe je daar mee om gaat. Dat heeft een hele impact op je gehad. Gelukkig ben je 
er, zoals je mij vertelde, goed afgekomen.

Onze wens voor je is datje nog vele jaren met je gezin in gezondheid mag leven. Groetend van de 
fractie van GBP, wens ik je nog veel goeds toe.

• Beerd Volkers (VDD) Thema: 'Schapenhouder'

Beste Jan en Janny,
Afscheid nemen is een vreemde situatie, zo vind ik dat zelf altijd. Mensen houden ook niet van 
veranderingen. Als een situatie is zoals die nu is, dan denk je dat die wethouder er altijd zal zijn. 
Maar dat is natuurlijk niet zo. Deze verandering was een verrassing. Zo heeft de VVD fractie het 
ervaren. Toch moeten we de situatie nemen zoals die is, want deze verandering biedt voor jou ook 
weer nieuwe mogelijkheden. En die gunnen we je van harte.

Je bent vele jaren in dienst geweest van het openbaar bestuur. Jouw politieke hobby werd een 
pittige baan. Je zei: "Wethouder ben je 24/7." Nu gaat onze wethouder. Maar je blijft toch wel 
schapenhouder? Of die hobby ook gaat uitgroeien naar 24/7, weet ik niet. Het zou best kunnen, 
maar misschien gaat Janny je wel in toom houden.

Fijn dat we vanavond stil kunnen staan bij jouw afscheid. Iedere fractie benadert jouw afscheid 
vanuit een eigen invalshoek. Je raadt het misschien al; de VVD fractie heeft het thema 
'schapenhouder' op zich genomen, want schapen houden is jouw hobby. Schapen spreken bij veel 
mensen, en ook bij de VVD fractie, tot de verbeelding. Het zijn immers niet alleen mooie en leuke 
dieren, maar ze komen ook in de spreektaal voor met vele spreekwoorden. Ik heb ze opgezocht. Je 
raadt het bijna niet hoeveel spreekwoorden er met schapen zijn. Ik kwam tot 35. En waarschijnlijk 
zijn er nog meer. Ik ga ze niet allemaal voorlezen, want ook nu hebben de fractievoorzitters een 
beperkte spreektijd van maximaal 4 minuten. De spreekwoorden gaan vaak over adviezen, over 
keuzes in het leven, gebaseerd op wijsheid, senioriteit en levenservaring. Ik wil toch de vrijheid 
nemen om een aantal van die spreekwoorden en onze wethouder Jan aan elkaar te koppelen.

Schaap met 5 poten. Jan, het is al eerder gezegd, je hebt deze raadsperiode de portefeuille sociaal 
domein en ruimtelijke ontwikkeling onderhanden. Beide portefeuilles zijn mijn inziens complex en 
omvangrijk. Je hebt je hier in gemanifesteerd als het welbekende schaap met 5 poten.
Ook is er een spreekwoord dat stelt 5 poten aan een schaap te zoeken. Die schapen met 5 poten 
zijn er niet zo veel. Het is eigenlijk bijna onmogelijk. We hebben respect voor jouw streven om toch 
dat schaap met 5 poten te willen zijn.
Ook heb je je ingezet om iedereen gelijk te behandelen. Daarvoor is ook een spreekwoord; de één 
scheert schapen en de ander varkens. Ik moest even navragen wat dat betekende, maar dat 
betekent dat de één meer wol krijgt dan de ander, dus eigenlijk ongelijkheid. Jij bent juist de 
wethouder die heeft geprobeerd ongelijkheden te overbruggen.
Je streeft er ook naar om alle schapen bij elkaar te houden, want als je dat niet zou doen, ontstaat 
de volgende situatie; als de herder dwaalt, dolen de schapen.
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Ook in de Bijbel komen schapen voor als symbool voor de volgelingen van Jezus. Vanuit dit 
perspectief gezien past schapen houden ook prima bij een CDA wethouder. Als er geen leiding is, is 
het hek van de dam. Dit doet me denken aan het spreekwoord 'Als het hek van de dam is, lopen de 
schapen overal.' Dit schijnt de formulering van een spreekwoord te zijn.
Naast een bevlogen politicus ben je ook een levensgenieter. Een glaasje rode wijn is aan jou 
welbesteed. Daar past ook een spreekwoord bij; zijn tong is van schaapsleer. Ik had daar nog nooit 
van gehoord. Eerst dacht ik dat dat misschien te maken had met een wethouder die heel lang kan 
praten tot zijn tong van leer is, maar dat betekent het niet. Volgens het spreekwoordenboek 
betekent het dat de eigenaar van de tong heel goed weet wat lekker is. Dat past zeker bij jou.

Van mijn collega Ton Jalink begreep ik datje vooral van zwarte schapen houdt. Daarover kennen we 
ook de nodige spreekwoorden. Het woord 'zwart' staat in de huidige maatschappij en in de politiek 
als 'uiterst gevoelig' te boek. Dan moetje oppassen. Denk maar aan de spreekwoorden 'iemand 
zwart maken' en 'het zwarte schaap'. Zwart heeft bij mensen dus vaak een negatieve toon. Maar 
gelukkig, in de schapenwereld ligt dat heel anders, heb ik begrepen. Het schapenras 'zwartbles' 
bijvoorbeeld, is een bedreigde soort, zeldzaam. Er zijn maar 1.445 ooien in Nederland. Zwartblessen 
hebben een goed en rustig karakter en zijn goed mak te maken. Ze hebben een wit streepje op de 
neus, een streepje voor, een prettig karakter en een goede zelfredzaamheid. Het zwarte schaap is 
ook nog vruchtbaar. Het werpt minimaal 2 lammeren en heeft ruimschoots voldoende 
melkproductie. De lammeren groeien snel en de slachtkwaliteit is vaak uitstekend, met veel kilo's 
vlees dat bijna nooit vet is. De bruinzwarte wol is bovendien gewild bij hobbyisten die spinnen of 
vilten. Dus, zeg nooit dat een zwart schaap niet goed is. Dit wetend, begrijpen wij heel goed datje 
ook als schapenhouder heel veel waarde kunt toevoegen aan de maatschappij.

Jan, we willen je hartelijk danken voor de samenwerking en de uiterst goede contacten in de 
afgelopen jaren. Ik kijk met prima herinneringen terug op ons laatste één op één gesprek, samen 
met Ton Jalink over het dorpscentrum in Heerde. De VVD-fractie wenst je het allerbeste voor de 
toekomst, samen met jouw Janny. Geniet van alles wat op je pad komt. Nogmaals, erg bedankt voor 
wat je voor onze prachtige gemeente hebt gedaan. Met enige regelmaat gebruik je, in mijn ogen, 
wat ambtelijke woorden met als oorsprong de Franse taal. Dus afsluiten willen we met: Au revoir, 
Jan. Merci. Vriendelijke groet namens de VVD fractie,

• Joke Grotenhuis (CDA)

Beste Jan,
Graag wil ik van deze gelegenheid gebruik maken om het woord tot je te richten. Ik doe dit in mijn 
rol als fractievoorzitter van het CDA, maar ook een klein beetje als vriendin van jou en je vrouw 
Janny.

We gaan terug naar het jaar 2015. Op 24 december, de dag voor kerst, kwam Jan de Heerder 
gemeentepolitiek binnen als de reddende engel voor de vacant gekomen functie van wethouder. "Als 
er bij de buren brand is, dan kom ik helpen om die te blussen", waren zijn woorden. Nadat wij 
samen op audiëntie waren geweest bij de toenmalige burgemeester Inez Pijnenburg, wilde ik Jan 
zijn toekomstige werkkamer in het raadhuis laten zien, een mooie warme kamer op de eerste 
verdieping met uitzicht op het dorp. En dat voor een wethouder van buiten. Echter, toen wij de deur 
open deden, zagen wij tot onze grote verbazing dat de kamer al stiekem in gebruik was genomen 
door iemand die vond dat zijn kamer te klein en te tochtig was. Maar, zoals Jan is en wat hem siert, 
nam hij genoegen met het overgebleven kamertje op de begane grond en ging aan het werk. 5 jaar 
lang zette Jan zich in voor de volle 100% voor de gemeente Heerde. Waarschijnlijk, zo is mij nu wel 
gebleken, voor veel meer dan 100%. Want, er wordt wel gezegd, en nu moet Stefan even zijn oren 
sluiten, dat het wethouderschap een hondenbaan is. Voor Jan heeft dat echter zeker niet altijd zo 
gevoeld. Voordat hij naar Heerde kwam, had hij bij de gemeente Epe ook al 12 jaar als wethouder 
gediend. Voorwaar, een imposante politieke carrière. Waar wij in Heerde gelukkig voor een 
belangrijk gedeelte getuige van mochten zijn.
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Privé ken ik Jan en Janny al een tijdje, omdat hij vanaf zijn 12e jaar bevriend is met mijn man 
Teunis. En, even een pikant detail; Jan was samen met Janny zelfs de chauffeur die ons na onze 
bruiloft in Zwolle in een hele dichte mist, in een piepkleine Toyota 1000 veilig naar ons huis in 
Deventer heeft gebracht. Politiek was er ook een hele fijne klik met Jan, niet alleen voor mij 
persoonlijk, maar ook met onze hele fractie. Als Oenenaar, wonend aan de grens met Meerde, heeft 
hij laten zien dat zijn hart zeker in Meerde ligt. "Ik hou gewoon van Meerde", zei Jan onlangs heel 
treffend in een artikel dat zijn neef Dennis Dekker schreef voor het Veluws Nieuws. Mede dankzij het 
wethouderschap van Jan zijn er de afgelopen jaren heel wat veranderingen en verbeteringen tot 
stand gekomen, waar we ook structureel de vruchten van kunnen en zullen plukken hier in Meerde.

Ik wil een aantal de revue laten passeren:
- Het Loket 0-100, genaamd De Stip, dat onlangs in werking is gezet
- Woningbouw op diverse locaties in Meerde
- Het akkoord met de Horsthoekschool, waarmee een langlopend conflict over passende huisvesting 
voor alle partijen tot een goed einde is gekomen
- Als klap op de vuurpijl, bijna vers van de pers, op zijn laatste werkdag; het akkoord over de 
invulling van het dorp, met name de locatie Van Setten/Van Loenen en de gemeentewerf.

Dat politiek niet altijd saai en serieus hoeft te zijn, met Jan erbij, is ons ondertussen ook wel 
duidelijk geworden. Tijdens onze fractievergaderingen in de te kleine, tochtige kamer van Jan, werd 
ook wel eens de tijd vergeten, zeker als onze Jannen het woord namen over vanalles en nog wat en 
zeker niet altijd over de agendapunten die gepland stonden. Menig keer kwam de beveiliging om 
22.00 uur bij ons binnen met de vraag of wij tot een afronding konden komen, zodat zij het alarm 
van het raadhuis in werking konden zetten.

Onze Jan heeft een enorme dossierkennis en een schat aan relevante ervaring uit zijn politieke 
loopbaan. We hebben allemaal veel van hem kunnen leren, zeker dat humor altijd een belangrijk 
wapen blijft voor als het eens niet zo lekker wil vlotten. Als de naam 'het oliemannetje van De 
Heerd' valt, dan weten de aanwezigen hier wel dat daarmee Jan Berkhoff wordt bedoeld.

Beste Jan, namens onze fractie willen we onze grote dank en waardering naar jou toe uitspreken 
voor alles wat je voor onze gemeente Meerde en haar inwoners hebt gedaan. Helaas was de rek er 
uit en lukte het jou niet langer de batterij op te laden. Dat is heel jammer, maar we snappen dat en 
hebben er alle begrip voor. We verliezen in Meerde een fijne wethouder, maar onze herinneringen 
aan jou zullen levenslang met ons gaan. Het ga je goed, samen met jouw Janny en jouw kinderen. 
Vaarwel.

Voorzitter: Vanavond is het afscheid van de raad, maar nog niet van Meerde. Het voorjaar leent zich 
hier beter voor. Op een moment dat daar meer ruimte voor is, hopen we elkaar te zien op een 
mooie plek in Meerde om ook de samenleving van Meerde de kans te bieden om afscheid van Jan te 
nemen in zijn functie als wethouder. We hebben toch een paar sprekers van buiten gevraagd.

• De heer H. (Harrie) van der Ven, Triada

Jan, Janny, collegeleden, raadsleden en alle anderen die meeluisteren,
Ik vind het een hele eer dat wij als Triada en namens alle huurders Jan mogen toespreken. Zeker 
persoonlijk vind ik het een eer, want ik ken Jan ook al van voor de tijd dat hij in Meerde actief was. 
Wij trekken al op sinds 2002, het eerste jaar van zijn wethouderschap in Epe. Toen bestond Triada 
ook al een jaar. Daar heb ik Jan met name mogen leren kennen vanuit zijn enorme betrokkenheid 
bij het sociale domein. Hij eindigt nu als wethouder volkshuisvesting, maar ik denk met name dat ik 
Jan het meest karakteriseer als iemand die betrokken was bij de mensen waar hij voor stond in zijn 
politieke carrière. In het sociale domein kwam dat in die periode nadrukkelijk tot uiting. Epe was een 
gemeente waar we heel snel met meerdere wethouders aan tafel zaten voor bestuurlijk overleg. Met 
name door Jan, omdat hij onderdelen als leefbaarheid en hoe we met de WMO en Jeugd omgingen 
heel belangrijk vond. Dat vinden wij ook belangrijk en daarom heten we ook woonstichting. Want
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het gaat om het geluk achter de voordeur en niet om het pand. Dat had Jan al heel snel goed 
begrepen.

Wat ik een enorme kwaliteit van Jan vond was dat we verschil van mening konden hebben en 
konden discussiëren, maar er was nooit een onvertogen woord. Jan bleef op de inhoud en de 
argumenten. Dat is een kwaliteit waardoor we veel hebben opgelost. In het uiterste geval, als het 
heel complex werd, spraken we ergens af om te lunchen en dan kwamen we er zeker uit in de 
volgende ronde. Dat heeft voor veel zaken de laatste 17 jaar heel veel opgeleverd. Ik denk dat dat 
Jan het meest karakteriseert; het ging hem er niet om wie er gelijk had, het ging erom of de 
burger/huurder goed tot zijn recht kwam en of wij de stappen zetten voor mensen die erg 
afhankelijk zijn van wat wij doen en die ons hard nodig hebben. Dat hebben we heel goed gedaan.

Ik heb er een goede relatie aan over gehouden, want ook op persoonlijk vlak hebben we elkaar 
beter leren kennen. Er is altijd een moment dat je moet stoppen en dat is een moment waar je naar 
toe leeft. Als het wat abrupter komt, is dat toch even wennen. Jan, jammer dat we dit niet samen 
afmaken, samen 66 worden en bekijken hoe we dit op een goede manier afronden. Ik moet je 
hartelijk danken namens onze organisatie, namens onze ROC, maar met name namens alle 
huurders en bewoners van onze huurwoningen. Dat zijn meer dan 10.000 mensen, die jou een 
warm hart toedragen en jou danken voor jouw inzet. Dankjewel.

• De heer J. (Jos) Bleijenberg, Hanzeheerd 

Goedenavond Jan,
Het is me een eer je vanavond kort te mogen toespreken. Ik neem u mee, het is de week na 15 
maart 2020, een jaar geleden. Ik was net 2 weken bestuurder van de stichting Hanzeheerd. Ik had 
een telefonische afspraak met de waarnemend burgemeester, want ik moest melden dat we een 
uitbraak van corona hadden in Brinkhoven. Het was mijn eerste contact met Jan. Beiden wisten we 
toen nog niet dat wij in zo'n intensieve periode samen zouden gaan werken. Een epidemie waarmee 
we dimensies van besturen hadden en waar we terecht kwamen in dimensies waarin zowel Jan als ik 
in onze lange loopbaan nog nooit terecht waren gekomen. Onze contacten werden gesprekken 
waarin we over en weer en intensief gingen uitwisselen. We stemden af, bijvoorbeeld hoe we 
perscontacten zouden oppakken. Maar we spraken ook over meer algemeen beleid, 
beleidsmaatregelen, of het overleg met de veiligheidsregio. De inzet van defensie in Brinkhoven was 
daarvan een resultaat. Jan leefde intens mee met de vele zieken, overledenen en familieleden in 
Brinkhoven. In zo'n intense periode leer je elkaar ook beter kennen.

Aan het eind van afgelopen zomer heb ik Jan in een lang gesprek uitgebreid geïnformeerd over de 
toekomstplannen van Hanzeheerd. We keken natuurlijk uitgebreid terug op de eerste coronagolf. 
Maar we bespraken vooral ook wonen, sociaal domein, welzijn en welbevinden. En daarin bleken we 
heel veel overeenkomsten te hebben. Dat ging ook over andere dingen. We spraken over 
gezondheid, maar vooral ook over meer persoonlijke zaken als sporten. Jan als wielrenner, ik als 
marathonloper. En de conclusie van dat gesprek was; wethouder zijn is toch wel topsport.

Een integer en vakbekwaam bestuurder neemt afscheid. Integer en vakbekwaam, 2 hele belangrijke 
kenmerken zoals ik je heb leren kennen, Jan. Je zoekt de essentie van waar het over gaat. Je bent 
evenwichtig en zorgvuldig in benadering en je bent evenwichtig en zorgvuldig in je omgang met 
mensen. Het hart op de goede plaats. Dankjewel, namens Hanzeheerd. Dankjewel dat ik met je 
mocht samenwerken, Jan. Ik wens je hernieuwde energie met deze stap en bovenal een hele goede 
en gezegende derde levensfase. Het ga je goed.

• De heer J. (Jan) van Langen, voorzitter Adviesraad Sociaal Domein

Goedenavond burgemeester, collegeleden, raadsleden, genodigden, kijkers en luisteraars,
Ik ben Jan van Langen, voorzitter van de Adviesraad Sociaal Domein Heerde, kortweg de ASD. 
Namens de ASD richt ik het woord tot de aftredend wethouder.
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Jan, we kennen elkaar niet persoonlijk, in die zin dat we door mijn nog relatief korte periode als 
voorzitter, die praktisch samenviel en gelijktijdig in ging met de eerste lockdown, niet in de 
gelegenheid zijn geweest elkaar fysiek te ontmoeten. Maar we kennen elkaar des te meer door het 
ASD werk, dat meerdere raakvlakken had met jouw werk in het college. Na een korte ronde onder 
onze leden komt jouw profiel heel duidelijk naar voren; je was er altijd voor de Adviesraad, je wist 
altijd waar het over ging, je was vaak zelf al in de situatie wezen kijken, je wist wie de mensen 
waren die het betrof, je had vaak al met ze gesproken, je wist welke regels op de situatie van 
toepassing waren. Kortom, je was een zeer benaderbare wethouder, een mensenmens met 
dossierkennis.

Over die benaderbaarheid en betrokkenheid vertelde één van onze leden datje op een keer bij een 
ASD-vergadering aanwezig was. Op je mobieltje, via een videocall zag je dat de bevalling van één 
van je schapen niet goed verliep. Je verliet de vergadering, hielp het schaap en kwam 3 kwartier 
later gewoon weer terug de vergadering in. Alles is goed gegaan met het schaap en de vergadering, 
heb ik me laten vertellen. Na alle gezegden en spreekwoorden over schapen, heb ik er ook één, 
maar wel met een lange aanloop.

Als je na je introductieperiode 100 dagen leven zonder een door de belastingdienst erkende arbeid 
bij jezelf denkt "hoe kom ik mijn dag toch door?", of als je na al dat vissen, fietsen, wandelen, 
verbouwen, tuinieren en schapenhoeden zegt "Dat is ook niet echt wat ik van het leven had 
verwacht", dan willen we als ASD net zo soepel met de gemeentegrens Epe omgaan als het college 
en de raad. Als je ons dan belt voor deelname, zijn wij best genegen je een toekomstig 
lidmaatschap aan te bieden. We denken wel datje al die onderwerpen die wij behandelen goed kunt 
analyseren, dus je bent welkom. En, by the way, je bent dan niet de eerste Heerdese 
wethouder die deze stap zet. Om dan maar die beeldspraak, gerelateerd aan je grote hobby te 
gebruiken: er is al eerder een schaap over de dam naar de ASD gegaan, dus.... En de rest mag je 
helemaal zelf invullen.

Tot slot, achter iedere sterke man staat een nog sterkere vrouw. Tijdens al die overuren datje niet 
thuis was, heeft zij het gezin en het huishouden overeind gehouden. En wel zo goed, dat jij 
ongestoord je intensieve werk hebt kunnen uitvoeren. Onze complimenten gaan daarom ook uit 
naar je echtgenote. Dat is de reden dat er namens de ASD een boeketje naar jullie beiden onderweg 
is. Hoewel ik met dit weer niet weet of het vandaag is aangekomen.

Jan, geniet van deze nieuwe fase in jullie beider leven en het ga jullie beiden goed. Bedankt, 
namens de ASD.

• De heer J.W. (Jan Willem) Wiggers, voorzitter van de raad en het college 
Als college hopen we op een andere manier afscheid van jou te nemen op een moment dat de 
restaurants weer open zijn en Yasemin en Wolbert, met wie jij de afgelopen jaren heel intensief hebt 
samengewerkt nog tal van loftuitingen, anekdotes en warme verhalen hebben die zij met jou willen 
wisselen. Dat nu doen, zou overkill zijn.

Beste Jan en Janny,
Namens college en raad, dank voor jullie inzet voor Meerde.

Jan, wij kennen elkaar al wat langer, vanuitjouw Epese tijd. Je was eigenlijk één van de eerste 
bestuurders die in staat was grensontkennend te werken. Want, hoewel je uit Epe komt, ben je toch 
Heerdenaar. Die grens is maar wat de mens ervan gemaakt heeft en is niet wat de praktijk is. Ben 
van der Linde noemde het al terecht; je bent van de streek. Je bent van de regio en dat is precies 
watje moet hebben. Je moet als bestuurder de capaciteit hebben om van buiten naar binnen te 
kunnen kijken, om niet vanuitje eigen grondgebiedje de wereld te beschouwen, maar een paar 
slagen breder te kunnen zijn en te kunnen integreren en boven de materie te kunnen hangen. Dat is 
niet iedereen gegeven en dat vraagt ook een zekere persoonlijkheid. Die persoonlijkheid heb jij. Het
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betekent, Jan, dat jij in alle rollen die je had ook dezelfde persoon was en dat je vanuit je intrinsieke 
motivatie het bestuurdersschap doet en niet vanuitje rolopvatting. Dat is een sterk iets. Datje 
daarbij je wortels in de samenleving hebt, dat is een belangrijk goed. Tegelijkertijd, het besturen in 
een kleine gemeente was knap lastig. Dat heb ik ook in andere gemeenten mogen ervaren.

Gemeente en gemeenschap liggen dicht bij elkaar. Jij kent de gemeente en de gemeente kent jou. 
Zeker daar waar het gaat om een breed takenpakket in het sociaal domein en in het ruimtelijk 
domein weten mensen je gauw te vinden. Ik herinner mij dat mijn kinderen geen zin hadden om 
met mij naar de supermarkt te gaan, omdat je altijd aangeschoten werd en altijd iemand tegen 
kwam. Dat hoort erbij, wantje gaat bewust naar die supermarkt toe om het gesprek met mensen te 
voeren. Niet alleen om het gesprek te voeren, maar om te luisteren wat er leeft, dat in jezelf op te 
slaan en te bekijken waar het van pas komt.

Het werken in een gemeente van deze omvang wordt onderschat en is ingewikkeld. Je hebt over het 
algemeen een groot pakket, een beperkt aantal wethouders en je moet generalist zijn, een visie 
hebben. Het zijn moeilijke beleidsterreinen. Van een kleine gemeente wordt op zich veel hetzelfde 
gevraagd als van een grote. Ik vind het jammer dat daar te weinig inzicht over is. Wat het ook 
ingewikkeld maakt, is het vinden van de juiste balans tussen de nabijheid en het afstand kunnen 
nemen. Al snel loop je het risico dat je valt in cliëntelisme. Die valkuil was niet voor jou, Jan. Jij had 
de rug recht en integriteit hoog in het vaandel. Dat is een belangrijk iets. Dat betekent datje overal 
hetzelfde verhaal kunt vertellen; in het college, in de samenleving en in de raad en datje daarmee 
dus een compleet bestuurder bent. Ik heb van jou genoten. Vakbekwaam, integer, wijs, verbindend, 
met humor en zo nu en dan een bijzondere uitstap naar Pink Floyd of anderzins.

Die balans als mens, met je taakopdracht, heb je. En die neem je met je mee, niet alleen in je 
wethouderschap, maar ook in de functies die je hierna hopelijk nog mag vervullen. Het laatste jaar 
was een zwaar jaar, voor ons allemaal. De coronaperiode heeft er ook bij jou fors op ingehakt en jij 
hebt deze winter het besluit genomen, toen je na het kerstreces terugkwam, dat het voldoende was 
en dat het goed was. Wie kan jou dat aanwrijven na een periode van zoveel jaar en zo intensief? 
Want wethouder ben je 24/7. We zullen je missen, als persoon, als functionaris, als mens. We hopen 
je nog vaak in ons midden te mogen ontmoeten.

Volgende week hopen wij een nieuwe wethouder te mogen installeren in deze raad. Zoals altijd, een 
nieuwe wethouder staat eigenlijk een beetje op de schouders van zijn voorganger. Ik denk, Stefan, 
dat jij hele sterke schouders hebt om op te staan de eerste periode. Zoals jij waarschijnlijk na een 
aantal jaren ook weer iemand krijgt die op jouw schouders mag staan. Dat is het lot, maar ook het 
mooie van besturen. Ik moet altijd denken aan de vroegere Commissaris van de Koning Clemens 
Cornielje, die bij dit soort gelegenheden altijd zei dat wij als bestuurders op geleende stoelen zitten. 
Zo is het. Die stoelen zijn geleend en die zijn van de samenleving. Daar mag je op zitten. Maar of 
het pluche is, betwijfel ik. Het is absoluut geen zachte stoel. Het is een harde zetel en na verloop 
van tijd gaat-ie doorwerken. Tegelijkertijd is het wel een hele mooie stoel. Wat is er mooier, weten 
wij als bestuurders en gemeenteraadsleden, dan dat we mogen werken in de samenleving en voor 
de samenwerking.

We gaan je missen. Dat geldt niet voor Janny, want Janny, jij zult Jan meer thuis hebben. Ook dat is 
heel fijn. Janny, we willen jou zeer bedanken voor de tijd die jij Jan hebt gegeven om zijn functie 
naar behoren te vervullen. Als we hem zagen zitten bij een raadsvergadering, hoog op zolder, met 
een Friese klok op de achtergrond die stilstond, dan weten wij des te meer hoe zwaar het is om 
partner te zijn van een bestuurder. Nogmaals, zeer veel dank daarvoor.

Als dank van ons allen, mag ik een paar cadeau's aanbieden. Allereerst iets wat nog niet bestaat, 
want Jan, ook jij krijgt een fotoboek van de tijd dat jij in Heerde hebt gewerkt. Het is in de maak en 
wordt jou aangeboden. Als cadeau voor jullie beiden; jullie krijgen namens de raad een bon voor 
iets dat nog gemaakt moet worden, een mooi kunstwerkje uit glas, uit Oene. Janny heeft er in 
meegedacht en we zijn zeer benieuwd hoe dat eruit gaat zien.
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Janny, je staat met een hele grote bos bloemen in je armen. Aan jou alle dank voor alle tijd die je 
Jan hebt gegeven om dit mooie werk te mogen vervullen.

• De heer J. (Jan) Berkhoff, scheidend wethouder

Dank voor de mooie cadeaus en dank voor de vele mooie woorden die gesproken zijn. Bij de laatste 
raadsvergadering, toen ik wat meer toelichting gaf op mijn afscheid, heb ik ook al woorden 
gesproken over de samenwerking met de raad en het college en de wijze waarop wij met elkaar 
omgingen. De woorden die nu gesproken zijn lijken niets dan lof, maar ik ben ook maar een mens 
die gewoon zijn werk doet en probeert daar zo goed mogelijk invulling aan te geven.

In het begin was ik ook lerend en zoekend naar de omgang met de samenleving, met mensen, 
dossiers en raad. Wil je op de inhoud alles weten, of wil je meer leunen op je adviseurs bij 
commissievergaderingen? Dat heb ik allemaal moeten leren, maar op een gegeven moment krijg je 
meer ervaring waardoor je dat beter gaat doen. Die kennis stapelt zich, maar wie veel wijsheid 
vergaart, vergaart ook veel verdriet, zegt Prediker. Ik had altijd een hekel aan wethouders die alleen 
maar op het proces zitten en zich te weinig verdiepten op de inhoud, of in de mensen waar het om 
ging. Het is ook zoeken naar een balans. Ik heb geprobeerd dat op een manier te doen waarbij er 
een evenwicht is in proces, de mensen waar het om gaat en de materie.

Ik vind het ook fijn dat alle sprekers vanavond zien dat ik een mensenmens ben. Dat is me gegeven, 
want dat dwing je niet af. Je moet echt van mensen houden, ongeacht wie ze zijn en waar ze 
vandaan komen. Dus eigenlijk artikel 1 van de Grondwet. In het bijzonder moetje de rol van de 
overheid daarin zien, datje er bent voor die mensen die zichzelf net even niet kunnen redden, die 
niet op eigen benen kunnen staan, maar die dat vangnet nodig hebben om toch te kunnen blijven 
meedoen in de samenleving. Dat is de kerntaak van de gemeente, zeker in het sociaal domein. Dat 
is voor mij ook een zoektocht geweest. Wat kan een samenleving wel in eigen kracht en waar moet 
het vangnet van de overheid zijn? Het blijft een worsteling; ben ik te hard, of ben ik te zacht?

Waar Harrie van der Ven en ik elkaar altijd goed gevonden hebben, is precies waarom er een 
woningcoöperatie op aarde is, namelijk om degenen die niet zelf in een woning kunnen voorzien te 
huisvesten. Daar is die sociale woningbouwopgave voor. Mooi dat dat vanavond is genoemd. In Epe 
hadden we een ingewikkeld plan voor begeleid wonen, waarbij de buurt nogal in opstand was, 
omdat men dacht overlast te zullen ervaren. Wat mij die avond echt heeft geraakt, was dat de 
directeur van onze coöperatie daar een pleidooi hield en zei dat de coöperatie op aarde was om 
diegenen te huisvesten die daar niet zelf in kunnen voorzien. Daar komen coöperatie en overheid 
dicht bij elkaar.

Jullie hebben allemaal mooi verwoord hoe die afgelopen 5 jaar gelopen zijn. Ik herken in jullie 
woorden de wijze waarop wij met elkaar om gingen, open deuren, grote dossiers, etc. Dat doe je 
omdat we dat met elkaar moeten doen. Toen ik in de raad van 14 december 2015 beëdigd werd, 
heb ik ook gezegd dat ik mijn stinkende best zou doen. Je kunt als wethouder niet maar wat aan 
lanterfanten. Het is een hondenbaan, maar je moet je stinkende best doen. Dat heb ik op al die 
dossiers gedaan. We hebben ook wel wat langslepende dossiers, zoals de Horsthoekschool, naar een 
goed einde gebracht. Je hoopt dat je als wethouder zelf geen dossiers achterlaat waar 2 of 3 
generaties wethouders later van wordt gezegd "Dat is nog een erfenisje van Jan Berkhoff. Dat moet 
ik nog oplossen." Vanuit die optiek heb ik de klussen ook aangepakt, zodat er geen open einden of 
vervelende dingen achterblijven. Zo heb ik ook op de ruimtelijke dossiers geopereerd. In het 
verleden werd er een grondhouding afgegeven waar geen einddatum aan werd gekoppeld. Dan kan 
het gebeuren dat er na jaren iemand bij je komt omdat hij een grondhouding van het college heeft. 
Daar hebben we deadlines aan gesteld waarna de grondhouding verloren gaat.

Keuzes maak je als coalitie. We hebben gezegd dat we de achterstanden op het gebied van sociale 
woningbouw wilden inlopen, omdat we anders klem kwamen te zitten met de samenleving en in de 
opdrachten die we van het rijk krijgen. Dat loopt nu. Het kan best zijn dat we over een paar jaar wat
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anders moeten, maar voorlopig hebben we hier goede instrumenten op gericht waarmee je sturing 
kunt geven. Ik hoop dat mijn opvolger straks binnen de Omgevingsvisie probeert richting te geven 
waar we naartoe willen. Met misschien iets meer focus, zodat degenen die in uitvoerende zin de 
draad gaan oppakken zien dat de gemeente hen stuurt.

Het was mijn gewoonte om, als ik bij het hoogste bestuursorgaan van Meerde aan tafel zat, een 
stropdas te dragen. Ik weet dat dat een voorbijgaand fenomeen is, dus misschien moet ik hem nu 
maar af doen, zoals prins Claus ook deed.

Ik ben een man van de streek en daar maak ik geen geheim van. Voor mij hield het niet op bij de 
gemeentegrens van Epe, Die streek, dat is het gebied tussen Dssel en Veluwe, dus de hele Oost 
Veluwe. Wielrennen is voor mij belangrijk en is tot op de dag van vandaag een hobby. Dan wil je 
niet lossen uit het peloton, dat wilde ik nu ook niet. Maar het is niet anders. Op een gegeven 
moment blijkt toch dat de anderen sneller gaan. Dat lusje heb ik met plezier gefietst. Ik vond het 
heel fijn dat ik in Meerde de kans kreeg die lus te maken. Na 12 jaar op één plek moest ik iets 
anders gaan doen. Ik had geen ambitie voor landelijke politiek of provinciale politiek. Dus het was 
mooi dat dit lusje, zo naast de deur kon plaatsvinden. In het krantenartikel zeg ik dat ik een halve 
Heerdenaar ben, maar zo is het ook. Als ik naar mijn voorouders kijk, ben ik van deze streek. Ik heb 
in Meerde op school gezeten en heb er in mijn jeugd dingen uitgehaald.

Jan Tuinman noemt het hier 'De Botterd'. Dat is ook zo, want de naam van dit specifieke gebiedje 
was vroeger'De Botterd'. Van mijn schoonouders kregen wij een naambord cadeau 'De Bremen'. Er 
had eigenlijk 'De Botterd' op moeten staan, want dat was de plek. Op provinciale kaarten met 
streeknamen staat nu 'De Bremen', dus je doet eigenlijk aan geschiedvervalsing door zo'n bord aan 
de muur te hangen.

Op school was ik de kleinste van de klas, maar het gaat er niet om hoe grootje bent, het gaat er 
om wat je doet. Het openbaar bestuur heeft bijna 25 jaar mijn liefde gehad en nog steeds. Maar wel 
specifiek voor de lokale politiek. Ik weet niet of dat nu nog zo zou zijn als ik er nu aan moest 
beginnen, omdat de politiek enorm is veranderd. In de tijd waaruit ik kom, was alles heel duidelijk. 
Er waren zuiltjes. Ik hoorde bij een Hervormd gezin, waar de NCRV gids op tafel lag en waar je naar 
de christelijke basisschool ging. Dat was goed ingekaderd en het was duidelijk bij welke politieke 
partij je hoorde.De politiek is zo versnipperd, kijkend naar het aantal partijen dat meedoet aan de 
Tweede Kamer verkiezingen. Is de verwarring zo groot dat we zoveel partijen nodig hebben?
Kunnen we niet meer verbinding met elkaar zoeken? Waarom drijven we uit elkaar en wil ieder voor 
zich zijn eigen partijtje? Dat baart me zorgen.

Iets anders dat me zorgen baart, is dat het debat in de politiek open gevoerd moet worden, waarbij 
je elkaar in de ogen kijkt, in een raadzaal. Ondertussen moeten er geen mobieltjes aan staan die 
Twitterberichten verspreiden. Het debat moet niet over Twitter lopen. Twitter moet ook niet 
belangrijker worden dan het publieke debat in een raadzaal. Ik zie een tendens in de samenleving 
dat social media op een vervelende manier het debat gaan regeren. Dat is van de nieuwe generatie. 
Als die zich daar senang bij voelt, prima. Ik voel me daar niet senang bij. Ik zit ook niet op Twitter. 
Ik zeg liever wat in de openbaarheid, zodat iedereen gelijk een weerwoord kan geven en dat in de 
pers kan worden opgetekend wat je hebt gezegd. Er is veel over schapen gezegd. Dat is een hobby. 
Het zijn bijzondere dieren en ik hoop dat ik daar nog van kan genieten.

Jos Bleijenberg en ik kwamen elkaar dat laatste jaar tegen in een situatie waar niemand om vroeg, 
maar die ineens op ons bord lag en wat niet de makkelijkste periode is geweest. Het heeft diepe 
sporen getrokken in de samenleving en bij ieder persoonnlijk. Los van het leed van ziek zijn en van 
gemis, is het effect dat we nog steeds in een verschrikkelijk deprimerende situatie zitten dat het 
openbare debat nu via een scherm moet worden gevoerd. Graag had ik tussen jullie in gestaan, 
maar we moeten nu via een scherm dit afscheid vieren. Jos en ik hebben elkaar frequent ontmoet 
en ik heb veel waardering voor de wijze waarop jij als interim bestuurder Hanzeheerd door de crisis

Verslag bijzondere Raadsvergadering 8 februari 2021, ongewijzigd vastgesteld pagina 12 van 13



leidde en wij dat in de gemeente deden. Dank voor de fijne gesprekken en voor de goede wensen 
die je mij meegeeft.

Jan van Langen, de wijziging van het voorzitterschap van de ASD viel net in die periode, zodat 
5 elkaar ontmoeten niet kon. Wat je schetst over het werken met de ASD herken ik goed. Ik vond dat 

ook heel prettig. In de ASD zitten gedreven mensen, die hun vrije tijd opofferen om ons van goede 
adviezen te dienen. Juist vanuit die betrokkenheid wordt ons beleid steeds beter. Dat moet vooral 
doorgaan. Ik hoop dat er altijd mensen bereid zullen zijn in dat soort adviesorganen te gaan zitten. 
Je nodigt mij daar ook voor uit, maar ik weet niet of het een goed idee is dat wethouders hun 

10 opvolgers gaan adviseren. Maar het bloed kruipt waar het niet gaan kan.

We hopen dat we nog een mooie tijd krijgen samen, Janny en ik. Janny is al die jaren een geweldige 
steun in de rug geweest, niet alleen in die 17 jaar als betaald bestuurder, maar ook daarvoor. In het 
werk dat ik toen deed was ik ook veel van huis. Toen heeft ze het gezin altijd draaiende gehouden.

15 Zonder een vrouw die zo achter je staat en die zichzelf eigenlijk wegcijfert, lukt het niet om die 24/7 
invulling te geven aan een baan. Janny weet dat ik haar daarvoor buitengewoon waardeer, maar ik 
moet bekennen dat ik haar ook tekort heb gedaan. Leuke dingen doen en genieten van het leven is 
er bij ons een beetje bij in geschoten. We hebben de samenleving gediend. Ambtsdrager is een 
dienend vak en dan bepaal je niet zelf je agenda en je uren.

20
De avond van de beëdiging was de avond dat Meerde ook de visie vaststelde over bestuurlijke 
samenwerking in de regio. In het interview met Alice van Eijk voor de Stentor heb ik toen ook 
gezegd dat ik de samenwerking voor Meerde voornamelijk zag op de noord-zuidas. Er zit nu veel 
H2E in wat Meerde doet. Hou dat maar lekker vast, want die samenwerkingen met Epe en Hattem 

25 moeten vooral doorgaan.

Ik hecht mij meer aan mensen dan aan dossiers. Dossiers hebben vaak een begin en een eind. De 
mensen zul je na de sluiting van een dossier altijd nog ontmoeten en goede herinneringen kunnen 
delen. Zo gaat het ook met raadsleden, collegeleden en het ambtelijk apparaat. Ik heb met heel veel 

30 plezier met heel veel mensen gewerkt. Je moet van mensen houden om je vak te kunnen doen, 
ongeacht wie ze zijn en waar ze vandaan komen. Dat heb ik met veel liefde gedaan. Ik ben ook 
dankbaar dat mij daar de kracht en gezondheid voor is gegeven en hoop dat dat nog een tijd zo 
mag blijven om andere leuke dingen te doen.

35 Het ga jullie goed, het ga Meerde goed, de dorpen en alle mensen die er wonen. Dat er zegen op 
jullie werk mag rusten als raad van Meerde ten behoeve van de samenleving. Dat geldt ook voor 
degenen die als gasten aanschoven, dat ook hun werk er mag zijn ten dienste van de mensen die in 
de samenleving aan hen zijn toevertrouwd.

40 10. Sluiting
Er is 'vuurwerk' en er wordt getoost op Jan Berkhoff. De voorzitter sluit om 21.10 uur de 
vergadering.

45 Aldus vastgesteld in de openbare vergadering
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